

PARTEA ÎNTÂI
CUNOȘTIȚE ȘI RUDE



FIȘIERUL NR. 1398

**Reportaj – Jacob Lawson,
BBC Londra**

Locație: Regent's Park,
Londra, Anglia

O siluetă metalică înaltă cât un bloc de douăzeci de etaje a apărut azi-dimineață în mijlocul lui Regent's Park. Primii care au observat-o, în jurul orei 4 dimineața, au fost îngrijitorii de la grădina zoologică din Londra. Aflată pe unul dintre terenurile de fotbal de la Hub¹, în capătul din nord al parcului, silueta, sau robotul, semăna atât ca dimensiuni, cât și ca formă cu robotul ONU pe care-l știm drept Themis. Totuși, acest nou gigant pare să fie bărbat, sau mai degrabă ar trebui să spun că este făcut după chipul unui bărbat. Este mult mai masiv decât titanul feminin mai suplu care a vizitat Londra acum mai puțin de un an, poate chiar și mai înalt. Și culoarea este diferită, un cenușiu mai deschis decât robotul ONU, și prezintă striații de lumină galbenă, spre deosebire de Themis, care avea vinișoare turcoaz.

Potrivit primilor martori, robotul a apărut din senin în mijlocul parcului. „Cu o clipă în urmă locul era pustiu, apoi s-a ivit pe neașteptate“, a spus unul dintre îngrijitorii de la Zoo. Din fericire, terenurile de fotbal de la Hub erau pustii la ora aceea și nu s-a înregistrat nici o victimă. Desigur, nu se știe dacă această apariție în zori a fost deliberată, întrucât nu știm de unde a venit robotul acesta sau cine

¹ Complex sportiv situat în Regent's Park din Londra.

SYLVAIN NEUVEL

l-a trimis. Dacă este, într-adevăr, un robot ca Themis și dacă este controlat în același mod, s-ar putea ca la interior să se afle piloți. Dacă sunt piloți, sunt ei ruși, japonezi sau chinezi? Sau sunt din cu totul altă parte? În momentul de față nu putem decât să facem speculații. Este posibil ca în această structură enormă să nu se afle absolut nimeni. În cele patru ore de când stă aici, nu s-a mișcat nici măcar un centimetru.

Deocamdată Corpul de Apărare Terestră (CAT) nu a făcut nicio declarație oficială publică. Doctor Rose Franklin, directorul Diviziei științifice, a fost contactată la Geneva, unde urma să susțină un discurs în cursul dimineții. Doctor Franklin a refuzat să facă speculații despre originea celui de-al doilea robot, însă a dat asigurări că acesta nu face parte din apărarea planetară a ONU. Dacă este adevărat, ar reieși fie că pe Pământ a fost descoperit al doilea robot extraterestru și a fost ținut secret, fie că acesta nu provine de pe planeta noastră. La New York, CAT a programat o conferință de presă pentru ora 15, ora Londrei.

Corpul de Apărare Terestră, care a fost fondat de Națiunile Unite cu nouă ani în urmă, după ce Statele Unite au descoperit robotul Themis, are misiunea de a obține, în beneficiul umanității, noi tehnologii din artefact și de a apăra planeta împotriva amenințărilor extraterestre. Rămâne de văzut dacă astăzi ne confruntăm cu o astfel de amenințare.

Guvernul Majestății Sale nu a făcut încă niciun anunț, dar aflăm din surse că prim-ministrul se va adresa națiunii în mai puțin de o oră. Poporul britanic nu va avea însă de așteptat punctul de vedere al părții adverse. Opoziția oficială a făcut deja public un comunicat, cerând direct ca prim-ministrul să ofere asigurări populației. Lidera opoziției, Amanda Webb, a vorbit acum o oră, spunând:

„În mijlocul Londrei se găsește un dispozitiv extraterestru cu o forță potențial distructivă, dar prim-ministrul n-a considerat de cuviință decât să restricționeze accesul în unul dintre parcurile orașului. Le poate el spune celor treisprezece milioane de locuitori din Londra metropolitană că sunt în siguranță? În caz afirmativ, el datorează poporului britanic o explicație, iar în caz negativ, eu una doresc să știu de ce nu discutăm despre evacuare?” Fosta secretară de Externe a continuat, sugerând că zona centrală a Londrei ar trebui evacuată prima, ceea ce, după estimările domniei sale, poate fi realizat în mod ordonat în mai puțin de 48 de ore.

În ceea ce-i privește pe londonezi, ei nu par să se grăbească să plece. Poate la fel de surprinzătoare ca și apariția robotului este totala nepăsare afișată de populație. Silueta impozantă este vizibilă de aproape oriunde din Londra și, cu toate că ne-am putea aștepta la tulburări civice sau la un exod masiv din oraș, londonezii, în cea mai mare parte, și-au continuat treburile; mulți s-au abătut chiar spre Regent's Park ca să vadă mai de aproape acest nou titan. Poliția a închis zona de la sud de Prince Albert și la nord de A501, între A41 și Albany Street, însă câteva persoane au reușit să înșele vigilența autorităților și să intre în parc. Poliția a fost nevoită chiar să evacueze o familie care se pregătea pentru picnic la câțiva pași de unul dintre picioarele metalice uriașe.

Cu greu i-am putea învinui pe londonezi pentru că li se pare prietenoasă o creatură similară cu Themis. Lor li s-a spus că robotul a fost lăsat pe Pământ de o rasă de extraterestri, pentru a ne apăra. Chipul său metalic și picioarele răsucite apar pe micile ecrane aproape zilnic și figurează de aproape un deceniu pe prima pagină a tuturor tabloidelor. La orice colț de stradă se vând tricouri

SYLVAIN NEUVEL

cu Themis, iar londonezii tineri au crescut jucându-se cu figurine Themis. Themis e un star. Vizita ei de-acum un an, din alt parc londonez, a semănat mai degrabă cu un concert rock decât cu primul contact cu ceva venit dintr-o lume extraterestră.

Acesta este un moment definitoriu în scurta istorie a CAT. Organizația, rezultată în urma unei coaliții foarte fragile, e considerată de detractori o găselniță de relații publice. Mulți au susținut că un singur robot, oricât de puternic ar fi, nu poate apăra o întreagă planetă împotriva unui invadator. Pentru CAT, sporirea arsenalului cu încă un robot sau realizarea unei alianțe oficiale cu altă rasă ar însemna un pas important în direcția reducerii la tăcere a criticilor.